

EL COMERCIO.

Año XXXV.

Viernes Santo 30 de Marzo de 1877.

Núm. 12,142.

CADIZ 30 DE MARZO.

Ayer Jueves Santo ha habido en las calles y en los templos menos gente que otros años, lo cual atribuimos á la ausencia de muchas familias que han ido á Sevilla, atraídas por la novedad que ofrece allí la Semana Santa con motivo de la permanencia de S. M. el Rey.

Relativamente, sin embargo, la concurrencia ha sido muy numerosa, sobre todo á la visita de los monumentos.

En la Catedral asistió á los Divinos Oficios el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Sr. Alcalde, que tuvo el honor de recibir la llave del Sagrario.

Otro tanto sucedió respecto al Sr. Gobernador militar en la iglesia parroquial Castrense.

El mismo Sr. Gobernador militar, seguido de los jefes y oficiales de la guardia y de los institutos militares de la plaza, visitó luego los Santos Sagrarios.

Visitáronlos igualmente los cuerpos militares por compañías.

Tambien visitaron los Sagrarios los empleados del Gobierno civil y de la Administración Económica, presididos por el Sr. Secretario del gobierno, á causa de hallarse indisposto y haber tenido que guardar cama el Sr. Gobernador de la provincia.

Por la tarde salió procesionalmente de su capilla, sita en la iglesia de Santa María, la Real hermandad de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, con sus imágenes y un lucido acompañamiento á hacer estacion en la Santa Iglesia Catedral. El mayor orden reinó durante la procesión.

En la Catedral se cantó anoche á toda orquesta el Miserere de Palacio.

Orden y recogimiento en todos los actos religiosos del dia.

Lo propio decimos de los de hoy, dia de luto y meditacion para todo el mundo cristiano.

El Rey en Sevilla.

Serilla 29 de Marzo.

Sí el Martes se dedicó especialmente nuestro muy querido soberano á apreciar los adelantos de la industria en Sevilla, el dia de ayer lo dedicó casi por entero á contemplar y admirar algunos de los monumentos históricos que encierra nuestro suelo. Si al día siguiente de su llegada á Sevilla tuvo ocasión, por él muy deseada, de aquilar por sí mismo el grado de importancia á que han llegado las Artes y la Industria en esta localidad, en el dia de ayer D. Alfonso XII ha tenido motivos mas que suficientes para elevar su espíritu á la consideración de tiempos que pasaron, de civilizaciones que poderosamente influyeron en el adelantamiento de la humanidad, y para evocar los recuerdos de ilustres hijos de la madre España, cuyos nombres guardará eternamente la historia patria, como sagrado depósito que va trasmitiendo de generación en generación á la admiración y respeto del mundo.

Anies de ayer conoció D. Alfonso XII lo que es Sevilla en la actualidad; ayer, por la contemplación y la admiración, se puso en relación íntima con pasadas edades.

Nuestro régio huésped se dirigió en las primeras horas de la mañana de ayer hacia el Monasterio de San Isidro del Campo, dentro de los límites del pueblo-cito de Santiponce. Le animaba el deseo de ver el supulcro donde duerme el mas profundo de los sueños el mas bueno de los Guzmanes, donde yacen los restos del héroe de Tarifa, vivo ejemplo de lealtad y patriotismo.

Satisficha su curiosidad en este punto, después de haber visitado el Monasterio que guarda tan rico tesoro, S. M.

se dirigió á las ruinas de la célebre Itálica, próximas á Santiponce.

Halagó luego su orgullo como español en la casa que, en Castilleja habitara el insigne Hernan-Cortés; en la humildísima vivienda en que murió, poco menos que olvidado de su patria, para la que tanta gloria había conquistado, aquel que sometía pueblos, mas allá de los mares al poder de nuestra España.

D. Alfonso XII se ha mostrado en todos los históricos lugares que ayer visitó, como hombre de erudición vastísima, y como español amante de las glorias de su patria.

Los días de hoy y de mañana los dedicará S. M. á la vez que á la consideración de la cruenta pasión del *Rey de los Reyes*, á apreciar, por sus manifestaciones, la fe religiosa de nuestro pueblo, los sentimientos católicos de esta ciudad que no en valde se apellida *Ciudad Mariana*.

Antes de anoche tuvo efecto, en el Real Alcázar la comida con que Su Magestad obsequió á su augusta familia, autoridades de la Provincia y personas que por su alta posición política, merecieron del Soberano tan señalado honor, ascendiendo el número total de los asistentes á sesenta.

Inútil nos parece decir que la comida fué magnífica, y que durante ella Su Magestad el Rey conversó con todos los asistentes, haciendo con su palabra, siempre fácil y oportuna, más agradables las horas que allí pasaron reunidas las personas invitadas al efecto.

Durante la comida, la brillante banda de música del cuerpo de alabarderos tocó escogidas piezas con el gusto y la afinación que tantos plácemes ha conquistado al director de aquella.

Terminada la comida S. M. el Rey pasó á uno de los salones próximos al comedor y destinado á sala de fumar, y allí conversó con cuantas personas le acompañaban, hablando de muy distintas materias, y revelando en su conversación amenísima sus vastos conocimientos en Artes, Letras y Ciencias, terminando la reunión con que D. Alfonso XII honró á las distinguidas personas que en la citada noche acudieron á los Reales Alcazares, á las once próximamente.

Anoche asistieron al *Miserere* que se cantó en la Santa Iglesia Catedral Su Magestades el Rey y la Reina madre, y SS. AA. RR. la princesa de Asturias, las tres Infantas sus hermanas, el Infante Duque de Montpensier y la Infanta Doña Cristina.

Toda la Real Familia presenció ayer tarde el paso de las cofradías desde el palco que tiene destinado en la explanada de las Casas Consistoriales.

Con dirección á Madrid salió ayer de esta capital el señor conde de Toreno, ministro de Fomento, acompañado de su secretario particular.

El señor Antequera, ministro de Marina, fué á la ciudad de San Fernando, pero regresará antes de que S. M. se retire de Sevilla.

Aquí continúan los Sres. D. Antonio Cánovas del Castillo, Presidente del Consejo de Ministros; Silvela, ministro de Estado, y el director de Obras públicas.

Poco después de las cinco de la tarde llegó S. M. antes de ayer al cuartel de la puerta de la Carne, ocupado por el regimiento caballería de Montesa. Toda la oficialidad esperaba al Rey en la puerta del edificio; y el coronel del cuerpo, aunque no se halla restablecido d' la caída que dió algún tiempo, y que le causó la rotura de una pierna, quisó también recibir al Rey, quien le habló algunos momentos enterándose, según creemos, del estado de curación en que se encuentra.

Penetró S. M. en el cuartel, siendo aclamado viva y espontáneamente por la tropa, justamente envanecida de hallarse frente á su Jefe Soberano. Minuciosamente lo inspeccionó todo el Rey; recorrió las caballerizas, el taller del erraje, penetrando luego en los dormitorios, y al hallarse en uno de ellos, de pronto y sin prevención previa, mandó

tocar «á caballo.» Con pasmosa rapidez obedeció la tropa. A en pocos momentos toda estaba á caballo y cada uno de los tres primeros individuos que en esa disposición se presentaron en el patio del cuartel gratificó S. M. con media onza.

Formada toda la fuerza, el Rey le mandó varias evoluciones de la táctica y del manejo de la lanza; y pasando luego al picadero, allí le mandó otras evoluciones, sobre las cuales hizo las mismas observaciones que pudiera hacer un oficial instructor. Probó luego el rancho de todas las ollas, mandando que se repartiera á la tropa, cuya comida presenció, habiéndose dignado dirigir la palabra haciendo preguntas, á varios individuos, y ordenó que de su bolsillo se diese vino á la tropa. Esta vitoreó á S. M. porción de veces, con el mas vivo entusiasmo. En todo esto empleó el Rey bastante tiempo, porque era cerca del oscurecer cuando se retiró.

La oficialidad con sus jefes á la cabeza salió á la puerta del cuartel para despedir á S. M., quien estando ya en el coche le dirigió el saludo despedida. En este momento, el teniente coronel del cuerpo dió un *viva* D. Alfonso XII Rey de España! al que contestaron todos los oficiales con fuerte voz, y también la gente que estaba reunida frente al cuartel.

Se cree que S. M. el Rey no saldrá de esta capital hasta las doce de la noche del Sábado, yendo directamente á Granada, á donde llegará de nueve á diez de la mañana del Domingo.

En esa ciudad permanecerá S. M. hasta el Lunes en la noche, y saliendo de la misma se dirigirá á Córdoba, llegando el Martes por la mañana, donde estará hasta el Miércoles por la noche en que saldrá para llegar á Madrid en la mañana del Jueves 5 de Abril. Acompañará á S. M. el Rey el Sr. Presidente del Consejo de Ministros, quien al pasar el tren real por Córdoba se quedará en esta ciudad, para tomar el tren-correo general el Domingo y dirigirse á Madrid á donde llegará el Lunes por la mañana. También acompañarán á S. M. permanentemente á su lado en el resto del viaje los señores ministros de Estado y Marina.

(*El Español.*)

Correo de anoche.

MADRID 28.

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 5.^o de la ley vigente, no habrá reunión de Bolsa los días 28, 29 y 30 del actual.

—De un artículo de la *Iberia* tomamos las siguientes líneas:

«Se asegura que monseñor Simeoni, cuya osadía es inesperada, comienzan á manifestarse, consultó á los representantes acreditados en el Vaticano sobre la conveniencia de dirigir á los gabinetes europeos una nota que encerrara las mismas diatribas contra el gobierno de Victor Manuel contenidas en la alocución de Pio IX. y se asegura que nuestro embajador y el de Francia le contestaron afirmativamente.»

Aunque no lo creamos exacto, no nos atrevemos á rectificar la noticia en cuanto al representante francés se refiere; mas si podemos asegurar que el embajador de España en Roma no ha tenido la intervención que el colega supone en este asunto.

—Según telegramas directos de Roma recibidos ayer en los ministerios de Estado y Gracia y Justicia, el obispo de Urgel ni ha salido de Roma, ni saldrá de aquella capital, ni piensa volver á su antigua diócesis.

Así lo ha manifestado el P. Caixal, añadiendo que únicamente en el verano saldrá algunos días de Roma, con autorización de Su Santidad, para restablecer su salud.

—La *Gaceta de Madrid*, según nuestras noticias, publicará del 10 al 12 de Abril el decreto convocando la nueva legislatura para el dia 25 de dicho mes.

—Según telegramas de Roma, en los primeros días del mes próximo saldrán de aquella capital para España los abogados comisionados para traer los cape-

los á los nuevos cardenales.

—Se ha dicho en algunos círculos políticos que entre los senadores vitalicios se cuentan los importantes hombres públicos Sres. Carramolino, Bahamonde y Oliván.

—El comisario de la exposición vinícola D. Emilio Santos, ha sufrido ayer una caída al ocuparse de los trabajos de las instalaciones, causándole algún daño.

Mucho deseamos á nuestro amigo que no tenga consecuencias la caída.

De Santander ha salido el dia 27 el vapor correo trasatlántico *España* para la Coruña y Habana, en viaje extraordinario con correspondencia y 19 pasajeros.

Viena 27.—Confirmanse que Austria media rá entre Rusia y Inglaterra del mismo modo que entre Turquía y Montenegro.

París 27.—Se han concedido aumentos de terreno á España en la futura exposición.

Es esperado en esta capital vinfat-baja.

Últimas noticias.

Madrid 29 de Marzo.

Definitivamente el Rey regresará á Madrid el dia 5.

En el próximo correo que saldrá para la Isla de Cuba marcharán 300 voluntarios.

Desmiéntese la noticia de estar el Papa gravemente enfermo.

Turquía se encuentra dispuesta á hacer algunas concesiones.

Cambios.—París 4'97.—Londres, 4'62.—3 p., 11 25.—Bonos falta.

VAPORERAS.

SALIDAS TODOS LOS MARTES.

PARA TARIFA,

Algeciras, Gibraltar y Málaga.

El vapor español de primera marcha ADRIANO, construido expresamente para pasajeros, su capitán don Manuel Campos, saldrá el Martes 3 de Abril á las seis y media de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Cruz de la Madera, número 24, Sres.

D. Luciano y D. Horacio Alcon.

PARA ALGECIRAS y Gibraltar.

El vapor español ALEGRIA, su capitán don Nicolás Pérez, saldrá el Jueves 5 de Abril á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Cruz de la Madera, número 24, Sres.

D. Luciano y D. Horacio Alcon.

PARA VIGO.

Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

El vapor español FUENTES, su capitán D. J. S. Xeneadez, saldrá para dichos puertos el Sábado 31 del corriente, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, calle Aduana, núm. 14 y 15, 124.—D. Ricardo de Sobrino.

PARA LA HABANA directamente.

El vapor-correo GUIPUZCOA, capitán Chiquet, saldrá de Cádiz el 2 de Abril.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Isabel la Católica, 3, A. López y C.

PARA MÁLAGA,

Adra, Almuñécar, Garrucha, Aguilar, Valencia, Tárragona y Barcelona.

El vapor español HISPALIS, su capitán don José Maguregui, próximo á tocar en este puerto, saldrá á las 24 horas de su llegada.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Murguia, 28, José de la Viesca.

PARA MARSELLA directamente.

El vapor-correo ALFONSO XII, capitán Villaverde, saldrá de Cádiz el 2 de Abril.

Admite carga y pasajeros. Consignatario, Isabel la Católica, 3, A. López y C.

DIRECTOR: D. Fernando G. de Arboreys.

Imprenta de EL COMERCIO, a cargo de D. A. Aguirre, Buias 11.

